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Цель: развивать бережное отношение к природе, двигательную активность детей и вызвать эмоциональное настроение.

Оборудование: комната оформлена в виде леса (2-3 небольших экрана с нарисованными или аппликационными елочками или маленькие елочки, расставленные по углам с таким расчетом, чтобы можно было прятаться за деревьями).

Дети ряжены грибами (шапочки грибы). У бабушки: очки, косынка, палка в одной руке, корзинка в другой.

Ведущий: надевает детям шапочки (Вот, сколько у меня грибочков, да какие все хорошенькие!), а  где грибочки растут? (ответ детей). В лесу? Да, в лесу под деревьями прячутся. Ну, спрячьтесь поскорее, а то, кажется, бабушка идет с корзинкой, хочет грибы собирать.

                               В комнату входит бабушка.

Бабушка: медленно идет, оглядываясь по сторонам (ищет грибы), говорит: «Никак не найду грибов, куда это они попрятались?

Бабушка останавливается у одной из елок, шарит палкой по полу (под нижними ветками елки) говорит:

Нет, не видно грибов вот очки надела, а ничего не вижу. Пойду еще поищу ( ищет грибы под другой елкой).

Бабушка:  Ох, устали мои ножки

                    Сяду, отдохну немножко

(Садиться в центре комнаты на заранее поставленный пенек, засыпает)

По знаку ведущего дети грибочки выбегают из- за елочек, окружают бабушку, подпрыгивают на месте, приговаривая вместе с ведущим:

                              Прыг - скок, прыг - скок!

                               Вот грибок, вот грибок!

Бабушка охает, просыпается, дети грибочки прячутся за елками. ( Сценка повторяется  по желанию детей). Под конец бабушке удается поймать детей. Она собирает их около себя и говорит: Дай – кА я посмотрю, что это за грибочки.

Бабушка: Ба! Да это не грибочки, а детки в шапочках, да какие веселенькие на ножках не стоят, все прыгают! Даже мне весело стало! Ну, ну, попляшите, а я посмотрю и в ладоши похлопаю.

Игра заканчивается подражательной пляской детей ( ведущий показывает движения, бабушка хлопает в ладоши)

Можно закончить игру и так: ведущий говорит бабушке, что дети покажут ей большой хороший грибок. В одном из углов комнаты стоит большой гриб, воткнутый в ящик с песком, покрытый искусственным мохом.

Бабушка срывает гриб, в его ножке спрятано угощение для детей. Бабушка угощает детей.

