21 февраля 2019 года в зале собрались дети подготовительных групп «Ромашки» и «Вырастайки», чтобы отметить день родного языка. Одно из главных богатств народа — его язык! Веками множатся и живут в слове вечные сокровища человеческой мысли и опыта. Язык не появился «вдруг» — это результат развития не одного тысячелетия.
Язык – это первейшее средство человеческого общения. 
… С детских лет и до самой старости жизнь человека неразрывно связана с языком. Первые слоги «ма-ма», колыбельные, сказки, стихи – и вот уже знакомство с русским языком началось. Оно продолжается в школе, университете, и, собственно говоря, на протяжении всей нашей жизни. Посредством слова, чтения, речи мы узнаём о многом. О том, о чём никогда не знали и не видели - так начала свою беседу с детьми  воспитатель Лежнева Елена Павловна, одетая в русский национальный костюм. Дети рассмотрели карту мира, его жителей в национальной одежде, назвали несколько иностранных языков, дети узнали,  что многие языки уже исчезли. 
Воспитатель Ворошилова Вера Александровна играла роль Незнайки   Дети рассказали, что мы живём в России и наш родной язык – русский. Дети учили Незнайку говорить правильно. Отгадывали загадки, говорили скороговорки, составляли слова из слогов и читали их, поиграли в дидактические игры «Слова – антонимы», «Четвёртый лишний», «Где кубик», «Он – она», «Что положим в портфель, а что – на игровую полку». В качестве музыкальных пауз использовались игры по логоритмике. В конце праздника дети «сели» на весёлый поезд «Антошка» и поехали к себе в группу. 
      Несмотря на то, что русский язык сегодня является родным для миллионов людей, о его сохранении также необходимо заботиться. Ведь язык – это одна из составляющих, которая объединяет не только граждан России, но и всех людей, проживающих за границей, но считающих русский своим родным языком. Русский язык постоянно развивается, впитывая иностранные слова и термины. Это процесс совершено естественный, но не нужно перегибать палку и стараться без особой нужды заменять русские слова иностранными. Тем более нужно бороться с загрязнением языка жаргонизмами, матерными словами. 
Заключение: Самой большой ценностью, которой должен гордиться каждый народ, является родной язык. Ведь именно слова на родном языке слышит малыш сразу после рождения, впитывая вместе с молоком матери культуру, обычаи и традиции своего народа. Лучший способ узнать человека – это прислушаться к тому, как человек разговаривает. Бережное отношение к родному языку является важным показателем культуры личности. 
