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Конспект ННОД по гражданско-патриотическому воспитанию детей в подготовительной группе.

Игра-Викторина: «Мы – Россияне»        

Цель: углублять и уточнять представления детей о своей родине, о родном крае ,воспитывать чувство  гордости за свою страну.       

Задачи: продолжать расширять и углублять знания о родном городе и его достопримечательностях.  Познакомить детей через слайды, с  реками, протекающими по нашему краю и району. Закрепить знание детей домашнего адреса, умение называть себя по имени отчеству. Развивать связную речь детей. 

Предварительная работа: Создание уголка по гражданскому воспитанию, проведение познавательных занятий по знакомству с флагом, гербом России, значением цветов  флага,  чтение художественной литературы о России. Рассматривание иллюстраций родного города, рек протекающих по Горнозаводскому району. 

Ход викторины:  Ребята, сегодня у нас необычное занятие, я предлагаю вам игру-викторину. Вы согласны?  Дети – да. Называется она « Мы – Россияне»  Обратите внимание, сколько гостей пришло к нам. Они будут не только нашими зрителям ,  но ещё и болельщиками. Команды уже объединились  и выбрали капитанов. 

Команда - «Знайки» 
Команда - «Умники» 

Представляю членов жюри: Шутова Любовь Васильевна, Власова Надежда Ивановна.      А сейчас приветствие команд. 

Команда «Знайки» Наш девиз:  Мы команде умников шлём пламенный привет и от души желаем знать правильный ответ! 

Команда «Умники» Наш девиз   «С вами мы сразимся, но просто не сдадимся , будем все задания выполнять без возражания!» 

Жюри оценят ваши приветствия. 

Ведущий - Вы пришли сейчас сюда, чтобы не  лениться. На вопросы отвечать, много баллов набирать. Сейчас я познакомлю вас с правилами игры ,которые вы должны соблюдать.  Правило первое :   внимательно слушать меня. Правило второе: выполнять задание по моему сигналу. Правило третье :Если вам будет что то не понятно ,спросите. Старайтесь отвечать полным предложением. Будьте усидчивыми, внимательными, находчивыми. Мы начинаем нашу игру. Разминка для команд. 

Первое задание. Назовите лишнее слово и объясните его.- Москва , Пермь, Чусовой ,Горнозаводск ,Германия. Сылва, Кама, Чусовая, Вижай, Байкал. Лиса, белка , лось ,медведь ,жираф. Корабль, теплоход, лодка, катер, вертолёт.  Молодцы обе команды справились с заданием.    

Второе задание называется « Имя Родины моей»  На заданные вопросы команды отвечают по очереди. 1.Как называется наша страна? (Россия).2Как называют граждан проживающих в России? (россияне) 3.Как называется главная песня страны? (гимн)4.Кто изображён на гербе России?(2х главый орёл) 5. Соберите из полосок  флаг России.6. Около каких гор мы проживаем? (Уральских) 7. Как называют жителей проживающих на Урале? (уральцы) 8. Как называется край, в котором мы с вами живём? (Пермский) 9. Назовите главный город Пермского края (Пермь). Предлагаю вам посмотреть слайды рек Пермского края. 
Продолжаем викторину дальше… 9.Как называется город, в котором, вы живёте? ( Горнозаводск) 10. Назовите номер нашего д. сада(10).11.На какой улице он находится? (Кирова-8). Молодцы и с этим  заданием вы тоже справились!   Ведущий: Большая Родина начинается с малой- семьи, с детства, с нашего родного города ,где  вы родились и живёте. Обойди хоть сто дорог, обойди  планету. Невелик наш городок, а дороже нет!  Дети читают стихи о городе (домашнее задание для команд). 

Третье задание – командам предстоит выложить из букв название нашего города. С заданием  команды  справились. Просмотр слайдов зданий нашего города. Команды  поочерёдно называют знакомые здания родного города.  Команды с заданием справились.
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Домашнее задание. «Пословицы о Родине». Русский народ придумал очень много красивых, умных поговорок и пословиц о Родине, её защите, любви к ней. Давайте  сейчас вспомним эти пословицы. Называть их будете по очереди. Ведущий – предлагаю  вам игру с  мячом « Имя улицы моей»  Дети ловят мяч  и называют свой домашний адрес. 

Четвёртое задание «Шифровальщик»  из букв обе команды выкладывают имена игроков. С заданием дети  справляются. Молодцы! 

В конце игры выносится чёрный ящик, в котором  находится предмет, дети  должны его отгадать по наводящим вопросам  воспитателя. С заданием справляются. С этим предметом проводится игра «Передай сердечко и скажи словечко» Дети говорят, за что они любят свой родной город и передают сердечко из рук в руки. Ведущий говорит, только человек с добрым сердцем может любить свою  Родину, свой край, город в котором родился! Игра-викторина закончилась. 

Слово жюри. Награждение. 

Ведущий - я желаю вам, ребята, чтобы вы выросли большими, умными, сильными и прославили малую родину своим трудом и достижениями.
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