ОТЧЕТ
об итогах коллективно-договорной компании

в МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска 
за 2017 год

Коллективный договор заключен в 2016 году между работодателем в лице заведующего ДОУ Молоковой Е.А. и работниками в лице председателя ППО Кубасовой Ю.В. и является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 10» г. Горнозаводска, в соответствии с Трудовым кодексом РФ, иными законодательными и нормативными актами с целью определения взаимных обязательств работников и работодателя по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников.

Коллективный договор  прошел уведомительную регистрацию в Министерстве промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края № 199 04 марта 2016г. Замечаний по результатам экспертизы нет.

Правила внутреннего трудового распорядка согласованы с председателем профкома, работники ДОУ ознакомлены.

Трудовые договоры заключались с работниками в письменной форме в двух экземплярах, каждый из которых подписывался работодателем и работником. Трудовые договоры регистрируются в книге регистрации ТД. В трудовых договорах прописаны существенные условия труда:

- место работы, должность, размер должностного оклада, дата начала работы, режим рабочего времени и времени отдыха, компенсация за «вредность», дополнительные соглашения;
- второй экземпляр трудового договора выдан работникам на руки.

Работник, с которыми заключен срочный трудовой договор (на период декретного отпуска основного работника) – 4 человека
Работники ознакомлены с приказами о приеме на работу под роспись с указанием даты ознакомления.

За 2017 год были привлечены к дисциплинарному взысканию 
5 человек.
Ежегодно, за 2 недели до наступления календарного года, составляется график отпусков сотрудников и согласовывается с профкомом.

Ежемесячно, для сторожей, составляются графики дежурства.

Привлечения к работе  вы выходные и нерабочие  праздничные дни не производились.

Оплата отпуска производится не позднее, чем за 3 дня до его начала.

Были предоставлены дополнительные оплачиваемые отпуска работникам с ненормированным рабочим днем, согласно приложению к коллективному договору № 7 в количестве 5 дней.

В образовательном учреждении установлены сроки для выплаты заработной платы 10 числа и аванса 25 числа. Сроки соблюдены. Задержек выплаты не было. Нарушений по оплате не выявлено.
В коллективном договоре есть приложения, а именно: «Положение о порядке установления выплат компенсационного характера работникам МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска от 03.02.2016г.; «Положение об оказании выплат социального характера работникам МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска от 03.02.2016г.; «Положение об оплате труда от 03.02.2016г.; «Положение о порядке выплат стимулирующего характера работникам МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска от 03.02.2016г.
Прекращение трудового договора с работником производится только по основаниям, предусмотренным ТК РФ  и иными федеральными законами. Все расторжения выполнены  администрацией без нарушений, по собственному желанию сотрудников.

За отчетный период с 01.12.2017 по 31.12.2017г. было сокращение рабочей ставки 0,5 – рабочего по обслуживанию здания. (Кирова 9).
В соответствии с ТК РФ сотрудникам предоставляются оплачиваемые учебные отпуска.

Одной из обязанностей работодателя является обеспечение работников безопасными условиями труда: все категории работников (помощники воспитателей, младшие воспитатели, воспитатели, кухонные работники, повара, уборщицы служебных помещений, рабочий по обслуживанию здания, рабочая по стирке белья, кастелянша) были обеспечены спецодеждой в соответствии с Постановлением Минтруда РФ от 29.12.1997г. № 68 и 30.12.1997г. № 69, а также моющими и обезвреживающими средствами (согласно приказу Минздравсоцразвития России от 17.12.2010г. № 1122-н «Типовые нормы бесплатной выдачи работникам смывающих и обезвреживающих средств». Работодателем был заключен договор с ЦРБ на прохождение периодических медицинских осмотров, что позволило работникам пройти медицинскую комиссию в срок. За счет работодателя были проставлены плановые прививки работникам пищеблока.
Утверждены и согласованы с ПО инструкции по охране труда:

- инструкция по охране труда при работе с мультимедийным проектором»

- инструкция по охране труда при работе на приставных лестницах и стремянках;

- инструкция по охране труда при уборке помещений в детском саду;

- инструкция по охране труда при работе с ручным триммером;

- инструкция по правилам безопасного поведения воспитанников при обращении с дверью;

- инструкция по охране труда для административно-управленческого персонала;

- инструкция по охране труда при работе на компьютере, принтере, ксероксе и другой оргтехнике;
- инструкция по охране труда при работе с ручным электрическим инструментом;

- инструкция по охране труда для безопасного проведения работ с ручным слесарным инструментом;

- инструкция по охране труда при уборке снега вручную;

- инструкция по охране труда для дворника по уборке двора детского сада (весна, лето, осень);

- инструкция по охране труда при работе с интерактивной доской;
- инструкция по охране труда при выполнении малярных  работ.

Летом 2017 года 4 члена профсоюзной организации отдыхали в пансионате «Соловей» г. Анапы.

Коллективный договор действует со дня подписания с 2016 года и заключен на период трех лет. За отчетный период выполнения и реализации коллективного договора нарушений не выявлено.
Председатель ППО                                         Ю.В.Кубасова
