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Опытно исследовательская деятельность в детском саду.
Детское экспериментирование является одним из методов обучения и развития естественнонаучных представлений дошкольников. В ходе опытной деятельности дошкольник учится наблюдать, размышлять, сравнивать, отвечать на вопросы, делать выводы, устанавливать причинно-следственную связь, соблюдать правила безопасности. В процессе экспериментирования у детей формируются не только интеллектуальные впечатления, но и развиваются умения работать в коллективе и самостоятельно. Усваивается всё прочно и надолго, когда ребёнок слышит, видит и делает сам. Вот на этом принципе и основано активное внедрение детской опытно-экспериментальной деятельности в практику нашей работы.                              На сегодняшний день для всех однозначно, что современных детей надо учить по-новому. «Играть, создавать, исследовать» - вот девиз, под которым происходит развитие дошкольника.                                                                 Наша работа направлена на развитие исследовательской деятельности детей.    А ее цель:
- воспитывать интерес к познанию нового, неизведанного, способность к активизации познавательной деятельности детей.
- развивать навыки проведения исследовательской деятельности, мышления, монологическую речь, умение выдвигать гипотезы, обобщать.
- расширять кругозор (в процессе познавательной деятельности вводить знания о природном и социальном мире, формировать элементарные географические и исторические представления)
Основная задача, в поисково-исследовательской деятельности дошкольника, возможность напрямую удовлетворить присущую ему любознательность, упорядочить свои представления о мире.
  Исследовать, открыть, изучить – значит сделать шаг в неизведанное. Это огромная возможность для детей думать, пробовать, искать, экспериментировать, а самое главное – самовыражаться. Наша задача помочь детям в проведении этих исследований, сделать их интересными, необычными, запоминающимися и полезными.
   Одно из направлений детской экспериментальной деятельности, которую мы активно используем - опыты.
Их проводим как во время организованной деятельности, так и в самостоятельной. Опыты способствуют развитию у детей мышления, логики, творчества, позволяют показать наглядно связи между живым и неживым в природе. В процессе экспериментирования обогащается словарь детей за счёт слов, обозначающих свойства объектов и явлений. Исследования предоставили детям возможность самим найти ответы на вопросы «как?» и «почему?», дали обильную пищу детскому любопытству и пользуются большой популярностью.
Любой эксперимент предполагает проведение каких – либо практических действий. Для этого по мере возможности создаю условия: подбираем необходимые материалы, оборудование, познавательные книги, энциклопедии, дидактические игры.
Практическая часть. Хотим представить вам несколько интересных опытов. 

№1. «Делаем облако.»                                                                                                 Налейте в трехлитровую банку горячей воды (примерно 2,5 см.). Положите на противень несколько кубиков льда и поставьте его на банку. Воздух внутри банки, поднимаясь вверх, станет охлаждаться. Содержащийся в нем водяной пар будет конденсироваться, образуя облако.
Этот эксперимент моделирует процесс формирования облаков при охлаждении теплого воздуха. А откуда же берется дождь? Оказывается, капли, нагревшись на земле, поднимаются вверх. Там им становится холодно, и они жмутся друг к другу, образуя облака. Встречаясь вместе, они увеличиваются, становятся тяжелыми и падают на землю в виде дождя.
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 №2"Подводная лодка". Подводная лодка из винограда

Возьмите стакан со свежей газированной водой или лимонадом и бросьте в нее виноградинку. Она чуть тяжелее воды и опустится на дно. Но на нее тут же начнут садиться пузырьки газа, похожие на маленькие воздушные шарики. Вскоре их станет так много, что виноградинка всплывет.

Но на поверхности пузырьки лопнут, и газ улетит. Отяжелевшая виноградинка вновь опустится на дно. Здесь она снова покроется пузырьками газа и снова всплывет. Так будет продолжаться несколько раз, пока вода не "выдохнется". По этому принципу всплывает и поднимается настоящая лодка. А у рыбы есть плавательный пузырь. Когда ей надо погрузиться, мускулы сжимаются, сдавливают пузырь. Его объем уменьшается, рыба идет вниз. А надо подняться - мускулы расслабляются, распускают пузырь. Он увеличивается, и рыба всплывает.
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№3. «Лавовая лампа»
Если в банку с водой добавить масло, оно все соберется сверху. Его можно подкрасить пищевым красителем. Но вот, чтобы яркое масло опустилось на дно, нужно поверх его насыпать соль или шипучий аспирин. Тогда масло осядет. Но ненадолго. Соль будет постепенно растворяться и «отпускать» красивые капельки масла. Цветное масло поднимается постепенно, словно внутри банки происходит загадочное бурление вулкана.
№4. «Утопи и съешь»
Вымойте два апельсина. Один из них положите в кастрюльку, наполненную водой. Он будет плавать. Попробуйте его утопить — ни за что не получится!

Очистите второй апельсин и положите его в воду. Вы удивлены? Апельсин утонул. Почему? Два одинаковых апельсина, но один утонул, а второй плавает? Объясните ребенку: «В апельсиновой кожуре много пузырьков воздуха. Они выталкивают апельсин на поверхность воды. Без кожуры апельсин тонет, потому что тяжелее воды, которую вытесняет».
№5 «Радуга»
Взять семь прозрачных одноразовых стаканчиков. Через один налить воду. В стаканчики с водой добавить гуашь красную, желтую, синею, черную и красную. Затем все стаканчики соединить скрученными полосками бумажного полотенца. Через некоторое время через полоски полотенца окрашенная вода переместится в пустые стаканчики и цвета смешаются.
III. Заключительная часть.
Ребёнку - дошкольнику по природе присуща ориентация на познание окружающего мира и экспериментирование с объектами и явлениями реальности.
Ценность реального эксперимента, в отличие от мысленного, заключается в том, что наглядно обнаруживаются скрытые от непосредственного наблюдения стороны объекта или явления действительности; развиваются способности ребёнка к определению проблемы и самостоятельному выбору путей её решения; создаётся субъективно – новый продукт.
Экспериментирование как специально организованная деятельность способствует становлению целостной картины мира ребёнка дошкольного возраста и основ культурного познания им окружающего мира.
