Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания (в т.ч. приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья)
   Для решения образовательных задач в МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска имеются:

Административные кабинеты - кабинет заведующего, кабинет заместителя заведующего во воспитательно-методической работе, кабинет заместителя заведующего по хозяйственной работе, кабинет бухгалтерии.
В методическом кабинете – собран материал по вопросам воспитания и образования детей дошкольного возраста. Есть педагогическая и методическая литература. Также имеется демонстрационный и раздаточный материал.

Музыкальный зал – оборудован в соответствии с требованиями программы воспитания и обучения детей в детском саду. В музыкальном зале имеются: пианино, детские музыкальные  инструменты, кукольный театр, музыкальный центр. В данном зале проводятся музыкальная образовательная деятельность, праздники, развлечения, спектакли, досуги.

Физкультурный зал. Оборудован: гимнастическими стенками, скамейками, мячами, ребристыми досками, матами гимнастическими, палками гимнастическими, массажными дорожками, кубами, туннелями, бревнами гимнастическими, дугами для подлезания. 

Тренажерный зал. Оборудован: тренажер «Бегущая по волнам», «Беговая дорожка», батут, велотренажер, сухой бассейн, степами гимнастическими.
«Русская горница», оснащена 
деревянной скамейкой, деревянным столом, старинной кухонной утварью, «русской печью».

«Изо - студия», оборудована школьной доской, интерактивной доской, видеопроектором, детскими партами, детскими стульями. Для педагога имеется письменный стол, стул. Для изо - деятельности детей имеется все необходимое - краски, альбомы, кисти разных размеров, цветные карандаши.
«Экологическая комната», в нашем детском саду представляет из себя комплекс по развитию и обретению навыков общения с

 природой. Главная цель – привлечение интереса детей к живым организмам и получение положительных эмоций в ходе занятий. Насыщенное многообразие живых объектов позволяет дошкольникам наблюдать за рыбками, птицами и растениями. Дети активно принимают участие в уходе за ними. 

«Сенсорная комната». В данной комнате ребенок не подвергается никаким «давлением», он ощущает себя в данной комнате в полной безопасности, а это способствует развитию психических процессов мышление, память, внимание и.п., а также релаксации. Данная сенсорная комната обеспечивает быстрое установление положительного контакта между взрослым и ребенком. Оборудование сенсорной комнаты: детское тактильное полотно «Ёжик», развивающие дидактические игры, пуф мягконабивной,  напольная дидактическая  игра «Черепаха», разноцветный дождик для психологической разгрузки, диван, стол письменный, стулья и столы детские, световой планшет для рисования песком.
Кабинет учителя-логопеда, оборудован зеркалом для индивидуальной работы с ребенком по коррекции речи с дополнительным освещением, оснащен письменным столом, шкафом для методических пособий, развивающими играми и литературой, столом и стульями для взрослого и ребенка.

Кабинет педагога-психолога, оснащен компьютером, принтером, столом письменным, шкафом, стулом для взрослого, стульями детскими и столом. В достаточном количестве имеется игровой материал и вся методическая литература.

Медицинский блок, состоит из медицинского и процедурного кабинетов  и изолятора. Медицинский и процедурный кабинеты оснащены холодильником, кушетками, медицинским шкафом,  книжным шкафом, весами, ростомером. Изолятор оснащен кроватью детской, детским стулом и столом. 
Прачечная оборудована стиральными машинами, ларем для грязного белья, тележкой для белья, сушильным барабаном, утюгами, гладильными досками, шкафами для чистого белья.

Пищеблок оборудован в достаточном количестве холодильным и технологическим оборудованием, имеется разделочный инвентарь, кухонная посуда.
В группах имеются ковровые изделия, современная детская мебель, игровые уголки. Также имеется необходимый материал для рисования, лепки, аппликации, есть наглядные пособия, дидактические игры и т.п.

Спортивная площадка оборудована воротами футбольными, шагоходом, спортивным комплексом, баскетбольными кольцами. 

На участках созданы условия для выращивания декоративных растений и ухода за ними – разбиты цветники. На каждом участке возрастной группы в необходимом количестве есть малые игровые формы, песочницы. Каждая возрастная группа имеет на своем участке оборудование для двигательной активности.
В МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска 

проводится большая работа 

по созданию уюта и улучшению интерьера помещений!
