Информация о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям
   Одним из важных направлений деятельности в ДОУ является информатизация образовательного процесса. это процесс направленный на повышение эффективности и качества образовательного процесса и администрирования путем применения информационно-коммуникативных технологий.

 С 1 сентября 2012г. вступил в силу Федеральный закон РФ от 29.12.2012г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», в котором содержание и художественное оформление информации, которая предназначена для обучения детей в образовательных учреждениях, должны соответствовать содержанию и художественному оформлению информации для детей данного возраста. Информационная безопасность – одна из центральных задач, которую необходимо решать.
В свободном доступе для детей в ДОУ компьютеров не имеется. В наличии в ДОУ имеется 13 компьютеров (ул. Кирова 8 а и Кирова 9); 3 ноутбука, все они имеют выход в Интернет; 7 проекторов; 7 интерактивных досок.
В  свободное от деятельности с детьми время, педагоги ДОУ самостоятельно, через свои технические средства, могут воспользоваться сетевыми ресурсами для выполнения воспитательно - образовательных задач.

В ДОУ создан сайт, который пополняется и обновляется, на котором имеется информация о деятельности учреждения; основные направления, история ДОУ; информация о наполняемости групп; данные о педагогических работниках т.п. На сайте ДОУ размещаются документы, которые касаются организации образовательного процесса и регламентирующие работу детского сада.

Аудитория сайта: педагоги, орган управления образования, родители дошкольников, партнеры. Также в ДОУ организована  работа электронной почты. 

В связи с изложенным , можно сказать следующий вывод:
- сетевые возможности компьютера позволяют выйти в поисках необходимой информации;

- включение в образовательную деятельность мультимедийных материалов повышают ее наглядность.
