      В  детском саду  прошла вторая встреча детей и взрослых  на творческих площадках социального проекта по взаимодействию семьи и дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №10» г Горнозаводска « Играй — город». В здании по адресу Кирова 8-а  9 февраля  с 17.15 начали работу 7 творческих площадок, на которых  педагоги приготовили интересные занятия для детей и их родителей, а так же бабушек, дедушек, братьев и сестёр.  

Каждый из пришедших мог выбрать себе занятие по интересу, а выбор действительно был. В музыкальном зале  детям и взрослым предлагали  смастерить  куклу – оберег или приготовить  поздравительную «валентинку»  в виде сердечка. На втором этаже, в спортивном зале дети и взрослые  познакомились с выполнением упражнений на растяжку и поиграли в подвижные игры. На третьем этаже разместилось сразу три площадки.  Здесь  можно было  поиграть с песком на световом столе,  поучиться рисовать картины нитью, поиграть в развивающие игры на интерактивной доске. Продолжительность одного сеанса работы площадки приблизительно 15 – 20 минут.   Дети  и взрослые могли посетить любую из площадок или несколько, все зависело от их желания и заинтересованности.  Хочется отметить, что большинство  пришедших посетили  все площадки и попробовали себя в различных видах совместной деятельности.
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 Работа  творческой мастерской « Рукодельница» руководитель Ярославцева С.В.
Творческая студия « Оригами — бумажная пластика». Руководитель  Лежнева Е.П.
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Спортивная секция « Вместе с мамой, вместе с папой с физкультурою дружу». Руководитель Болотова М.А.
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Студия « Интерактивные игры». Руководители: Булычева Л.Ю., Сулейманова Р.Н.
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Изостудия «Нетрадиционные техники рисования» Руководитель  Кабалина О.В.
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Театральная студия « Колобок» для детей раннего возраста. Руководители Копылова М.В., Муралева Н.М.  В зале зрители, за ширмой актеры.
Творческая студия  « Чудеса на песке» Руководитель Попович О.М.

  Для оказания помощи родителям в вопросах развития и совершенствования речи детей  работал консультационный пункт. Дылдина Н.М -   учитель-логопед  проконсультировала,  обратившихся родителей, дала  рекомендации и  нужные советы. ( консультации получили 8 человек) всего поучаствовали в работе творческих площадок 40  человек взрослых 46 детей.   
 Вот так, здорово, интересно, а главное вместе и с пользой   провели вечер в детском саду взрослые и дети.
Проект « Играй- город» продолжает работать и  нас ждут новые встречи!
