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Понедельник

Утро

   Рассматривание веток  деревьев. Рассмотреть и рассказать о том, как зимуют деревья. Предложить самостоятельно рассмотреть ветви, найти почки, поставить веточки в воду. Предположить, что с ними может произойти. Формировать представления детей об изменениях природы весной, различать и называть лиственные и хвойные деревья, уточнить знания детей о состоянии растений весной.
Дидактическая игра: « Какой предмет?» - уточнить представления детей о величине предметов. Учить классифицировать предметы по определенному признаку (величина, цвет, форма).
Прогулка

Наблюдение за птицами. Учить сравнивать и различать птиц по окраске оперения, их повадкам. 

Подвижная игра « Прятки». Развивать быстроту реакции. Поддерживать интерес к подвижным играм.

Упражнение «Тушканчики». Развивать у детей чувство равновесия, учить сохранять статическое равновесие, неподвижную позу стоя на одной ноге.

Вечер

Наблюдение «Небо вечером». Продолжать знакомить детей с признаками весны, связанные с цветом неба, изменением вида облаков, положение солнца. Учить рассказывать об особенностях весеннего солнца.

Сюжетно ролевая игра «Автобус», сюжет «Путешествие». Формировать умение использовать атрибуты игры, учить применять свои знания о правилах поведения в транспорте.

Дидактическая игра «Какие бывают слова?» Учить детей произносить слова четко, ясно, громко. Обращать внимание на правильность произносимых слов.
Вторник

Утро 

Ознакомление с рассказом С. Венгеля «Подснежники». Учить детей пересказывать произведения с опорой на вопросы воспитателя, объяснять поступки персонажей.
«Отгадай какая музыка? », - слушание: П. Чайковский «Песня жаворонка», «Времена года», «Апрель. Подснежник».

Раскрашивание раскрасок по желанию детей. Закреплять умение правильно держать карандаш, раскрашивать не выходя за контур.

Прогулка

Наблюдение за изменениями происходящими со льдом весной. Предложить детям выявить изменения произошедшие со льдом  в начале весны(лед стал пористым, грязным, перестал быть прозрачным.
Собрать с детьми как можно больше льдинок с дорожек участка. Учить выполнять несложные трудовые поручения. 

Подвижная игра «Кот и мыши» Учить детей ориентироваться в пространстве, развивать ловкость.

Упражнение «Перепрыгни» Закреплять умение перепрыгивать препятствие высотой 15 сантиметров на двух ногах.

Вечер.

Предварительная работа к сюжетно ролевой игре «Детский сад» :беседа на тему «Кто заботится о нас в детском саду». Обогащать игровой опыт детей, расширять сюжет игры, подводить детей к созданию собственных игровых замыслов.

Дидактическая игра «Угадай о ком расскажу» Учить детей узнавать перелетных птиц по описанию, развивать вербальное и невербальное воображение детей, логическое мышление. 
Упражнение «Оля гуляет» Учить детей правильно изображать мимикой и жестами различные эмоциональные состояния.

Среда

Утро

Рассматривание картин художников: К. Юона «Конец зимы», А. Саврасов «Грачи прилетели»

Беседа: «Какие опасности таятся на улице весной? (скользкая дорога, падающие сосульки, дождь, лужи, ветер и т. п.) » закрепить у детей знания о том, как можно избежать опасностей на улице весной.
Проблемная ситуация: «Я промочил ноги, что делать». Развивать у детей связную речь, учить составлять рассказ из 3-4 предложений с опорой на вопросы воспитателя.
Прогулка

Наблюдение «Сосульки в марте». Учить детей видеть изменения, происходящие в природе весной, развивать интерес к явлениям природы. Предложить рассмотреть сосульки, рассказать, как они появляются и почему «плачут».

Заготовить талую воду для поливки цветов. Поддерживать желание ухаживать за комнатными растениями.

Подвижная игра «Перелет птиц» учить правильно, выполнять основные движения.

Упражнение «Кто дальше» Закреплять умение метать вдаль. Учить правильно делать замах.

Вечер

Лепка «Воробьишки». Продолжать учить детей лепить птиц, передавая характерные признаки птицы, сопоставление деталей по величине.

Строительные игры «Строим самолет». Формировать умение оценивать эстетическое качество предметов, учить работать аккуратно. Учить видеть красоту дружеских отношений.

Рисование «Подснежники» отрабатывать прием «примакивания» с подгруппой детей.
Четверг

Утро

Подборка и выставка книг по теме - картинки с проблемными ситуациями, сюжетные картинки.

Заучивание стихотворения А. Плещеева «Уж тает снег».
Дидактическая игра «Какое слово потерялось?» вызвать интерес  к слову, уточнить понятие «слово».

Беседа «Детский сад – мой второй дом» обсудить с детьми смысл данного выражения, предложить рассказать , что общего между детским садом и домом.

Прогулка

Наблюдение «Что изменилось на улице?». Развивать наблюдательность, умение концентрировать внимание, учить ориентироваться на территории участка детского сада. Повышать двигательную активность.

Посыпать с детьми дорожки песком- учить видеть значимость результатов своего труда.

Подвижная игра «Воробышки и автомобиль». Развивать двигательную активность детей.

Вечер
 Сюжетно-ролевая игра «Семья». Предложить детям обыграть различные ситуации, выступая в них в различных ролях(сперва играешь роль дочки или сына а потом наоборот становишься родителем).

«Моем игрушки» - предложить детям рассказать, как и для чего мыть игрушки, предложить выбрать необходимый инвентарь, разделить фронт работ.
Пятница

Утро

Формирование культуры поведения за столом упражнение «Ровная спинка». Учить детей осознанно выполнять правила этикета за столом.

Беседа о весенних месяцах. Расширять представления детей о признаках весны, знакомить с изменениями, происходящими в природе.

Конструирование «Скворечник» рассказать детям о том кто строит скворечники. Спросить для чего их строят. Рассмотреть скоречник. Предложить построить самостоятельно из конструктора.

Прогулка

Наблюдение за гололедом. Продолжать знакомить детей с данным природным явлением, рассказать как образуется гололед, активизировать знания о правилах безопасности во время гололеда.

Утепление снегом корней деревьев. Предложить детям рассказать, как и для чего нужно укрывать корни деревьев. 

Подвижная игра «Сокол и лиса» Приобщать к культурным ценностям разных народов через подвижные игры.

Вечер
Сюжетно ролевая игра «Больница» побуждать детей к самостоятельности при выборе ролей, активизировать в речи детей понятия связанные с данной темой.

Экспериментирование со льдом и снегом. Смотри картотеку экспериментов. Помочь детям выявить особенности снега и льда. Установить, какое влияние вода оказывает на снег и лед.

Рисование «Любимые цветы»учить детей использовать в рисунке различную цветовую гамму, правильно пользоваться кистью.
