    В рамка объявленного Года экологии в России  31 октября в г Горнозаводске  состоялось межмуниципальное мероприятие  для педагогов дошкольного образования экологический коворкинг «Золотые россыпи».     Целью  экологического коворкинга являлось содействие  повышению профессионального мастерства и развитию творческого потенциала педагогов дошкольных образовательных  организаций на основе обмена опытом, идеями, проектами, инновационной педагогической деятельности. Гостями мероприятия стали  воспитатели и специалисты из  Чусового и Лысьвы.

   Наши педагоги  приняли активное участие в работе экологического коворкинга, потому что  в детском саду ведётся большая работа по формированию экологической культуры дошкольников,  имеются интересные методические разработки с использованием ИКТ, нетрадиционных форм организации  игрового взаимодействия.   Воспитатель высшей квалификационной категории Попович О.М. и музыкальный руководитель Савенко А.В. провели с педагогами мастер — класс игры «Экологическая экспедиция». Игра вызвала большой интерес у  участников  коворкинга, жаль что  принять непосредственное участие в «экспедиции» смогли не все педагоги, но и  наблюдать за развертыванием сюжета было    не менее  увлекательно. После посещения педагогами экскурсий по Краеведческому музею 

г Горнозаводска все  собрались на работу  педагогических площадок, где и состоялся непосредственно обмен опытом.  Всего работало  три площадки, руководителем площадки №1 являлась заместитель заведующего по ВМР Николаева М.Н.. Она вместе с  воспитателем  первой квалификационной категории Обориной А.В. познакомила   присутствующих с разработкой  дидактических материалов с использованием ИКТ и работой  в краевом проекте «3D музей в детском саду». Всего на площадке  выступили девять педагогов,  которые презентовали:  экологические  проекты,  эколого — краеведческий календарь,  мастер- класс «Музей  в детском саду как средство познавательного и речевого развития детей» и другие материалы. В завершении,  заведующий информационно — правового центра МБУК «Горнозаводская межпоселенческая библиотека»  Е.С. Казарян провела небольшой правовой лекторий в вопросах экологии и природного окружения.

   В листах рефлексии  педагоги отметили: актуальность данного мероприятия, интересные формы  работы с детьми по данному направлению и в целом благоприятную атмосферу прошедшего экологического коворкинга.
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