 15 февраля 2017года в детском саду прошёл семинар — практикум «Формирование начал экологической культуры у дошкольников. Формы и методы работы» Данный семинар  был предусмотрен годовым планом работы МАДОУ. Цель семинара — практикума: «развивать творческий потенциал педагогов, их компетентность в сфере экологии; повысить профессиональное мастерство педагогов и эффективность их процессуальной деятельности. В семинаре приняли участие 28 педагогов  дошкольного учреждения, а также  заведующая эколого — краеведческого центра Лашкевич Л.Н.      

      Сначала педагоги обсудили вопросы актуальности экологического воспитания детей.  Затем  заместитель заведующей по ВМР Марина Николаевна Николаева провела  деловую игру.   Педагоги общими усилиями собрали    «экодрево», корнями которого стали задачи, стволом — предметно-пространственная развивающая  среда ( по экологическому воспитанию), а крона состояла из форм  работы и  критериев  экологического развития ребенка дошкольного возраста.

 Лидия Николаевна провела с педагогами занимательную викторину  «Заповедные уголки родного края», которая прошла интересно, познавательно, весело. Всем хотелось показать свои знания родной  природы.

Воспитатели: Ольга Михайловна Попович и Надежда Ивановна Власова провели для педагогов мастер-класс  игры «Экологическая экспедиция» с использованием  песка и светового стола. Игра вызвала  большой интерес у педагогов и желание  организовать  такую «экологическую экспедицию»  со своими воспитанниками.

 Лилия Шамилевна Цейтер презентовала  игру  сделанную собственными руками 

«Логические  цепочки», с помощью которой дети смогут  овладеть приемами классификации, научатся  выстраивать взаимосвязи и делать выводы.  

   Все педагоги отметили педагогическую значимость   семинара- практикума для своей деятельности по формированию  экологической культуры у воспитанников.
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