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Гуляют ребятки в зимние святки.

МАДОУ «Детский сад№10»  г. Горнозаводска

На Руси торжественно и одновременно радостно встречали праздник Рождества Христова, который отмечается 7 января. С 8 января начинались Святые дни, или Святки. По вечерам дети ходили по домам и пели особые песни – колядки. Ходили небольшими группами, наизнанку надевая зимнюю одежду, разукрашивая лицо, изменяя при пении и обращении к хозяевам голоса – чтобы не узнали. Заходили в дом только к  знакомым, выпрашивали угощение. Хозяева давали детям лепёшку, пирог или копеечку, и те бежали в следующую избу…Хозяева никогда не выгоняли детей и угощали всех, кто приходил. Рассуждали так: «Я твоему дам, ты моему. Вот и поквитаемся». Такое весёлое передвижение детворы от дома к дому, с пением и просьбами об угощении называют обрядом колядования. В старину да и в наши дни он является самым любимым развлечением среди других зимних забав. 

Стало хорошей и доброй традицией в нашем детском саду проводить рождественские колядки. Детям очень нравится наряжаться и участвовать в традиционных рождественских играх, водить хороводы, проговаривать весёлые песенки-колядки, прославляющие хозяев за щедрость, доброту, гостеприимство, несущие пожелание здоровья, счастья и хорошего настроения на весь новый год. Данное мероприятие было организовано с целью знакомства детей со старинными русскими традициями, воспитания чувства коллективизма, дружбы, радости общения. Огромную радость испытываешь видя счастливые лица детей, понимая что праздник удался!

 15 января 2019 г. дети подготовительной группы «Ромашка» вместе с воспитателями Горбушиной Натальей Геннадьевной и Ворошиловой Верой Александровной  тоже ходили колядовать. Посетили дома Кунцак Семёна, Гаспарян Тимура, бабушки и дедушки Пушкарёва Тимофея. Все родители приняли детей  гостеприимно, приготовили разное угощение: конфеты, «чупа – чупсы», печенье, а Тимошина бабушка напекла очень много блинов. Дети были очень довольны получили положительные эмоции, веселое настроение на целый день.
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Ходим колядовать по группам детского сада
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В группе "Смешарики" Рождественская неделя началась с колядок. С веселыми колядками, шумовыми музыкальными инструментами детская ватага ряженых колядовщиков во главе со взрослыми отправились колядовать.
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Огромное спасибо родителям за понимание и гостеприимство!
Педагоги старших групп "Смешарики", "Почемучки", "Звездочки" решили подготовить для ребят необычный спектакль " Рождественская сказка". Участниками которого стали лесные жители: заяц, лиса, волк, медведь. Ну и конечно прекрасный сказочный рождественский ангел.
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Завершилась Рождественская неделя грандиозным представлением на уличной площади детского сада. С веселыми играми, песнями, хороводами. 
Мероприятие доставило детям удовольствие стать непосредственными участниками праздника Рождества.       
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Пусть Свет Великой радости озаряет жизнь наших детей! Пусть в их сердцах расцветают доброта и внимание к ближним, забота о младших и почитание старших, уважение добрых традиций и устремленность в будущее! С добрым светлым Рождеством!!!
