Экологический проект « Золотая осень»
в средней группе « Ромашка» ( срок реализации с 07.10 по11.10.2019г.)
Познание ребенком окружающего мира обязательно включает и познание природы. Учитывая, что представления детей пятого года жизни об объектах природы и временах года в целом недостаточно устойчивы, а практические, трудовые умения только начинают формироваться, необходимо систематически и целенаправленно знакомить дошкольников с природой.

Дети и родители были активными участниками. Мы много рисовали, лепили, конструировали на тему осень. Играли в дидактические игры "Чудесный мешочек", «Разложи овощи и фрукты». На прогулке наблюдали за осенними деревьями, собирали осенние букеты, играли в игры: "Беги листок ко мне", "Подбери листочки по цвету" и т.д.. Родители с детьми сделали  поделки из природного материала.








Реализация проекта дала положительные результаты. У детей значительно сформировался интерес к сезонным изменениям в природе, расширились знания об осени. Дети с удовольствием наблюдают, трудятся, ухаживают за растениями, оберегают окружающую природу. Также повышается любознательность; формируются знания об определенных сенсорных эталонах; расширяется словарный запас. Дети научились взаимодействию друг с другом, они с радостью участвуют в общей работе и добиваются определённых результатов. Следовательно, тема проекта – актуальна.

