Консультация для воспитателей

«Словесные игры как средство развития речи детей дошкольного возраста»

  В дошкольном возрасте большое значение в речевом развитии детей имеет игра. Речь ребенка развивается в общении со взрослыми и сверстниками в совместной деятельности. И особенно хочется выделить словесные игры, которые  являются доступным, полезным и эффективным средством развития речи детей в дошкольном возрасте. 
   Преимущество словесных игр в том, что они не требуют особой подготовки, наглядного материала, оформления; могут проводиться в любые режимные моменты. Их можно использовать как часть занятия, в развлечениях, в свободной деятельности, на прогулке и пр. И помимо развития связной речи учат детей взаимодействовать в коллективе, общаться друг с другом в различных игровых ситуациях. Эти игры интенсивно развивают мышление: гибкость и динамичность представлений, умение привлекать и использовать имеющиеся знания, умение сравнивать и объединять предметы по самым различным признакам, развивают внимание, быстроту реакции.
 Теперь остановимся непосредственно на особенностях проведения словесных игр для каждой возрастной группы.

- Для младших групп важен непосредственный контакт воспитателя и детей, а также опора на зрительные изображения. Воспитатель является руководителем игры. Основные игры для этого возраста – это рифмованные потешки. Например: «Ладушки», «Коза рогатая», «Петушок» (выбирают петушка, надевают шапочку, после слов «Детям спать не даешь» петушку предлагают несколько раз прокукарекать, затем выбирают нового петушка) Игра «На птичьем дворе»  воспитывает правильное звукопроизношение. Воспитатель делит всех детей на уточек, гусей, индюков. Воспитатель начинает: «Наши уточки с утра», а дети отвечают:
«Кря-кря-кря, Кря-кря! »
Наши гуси у пруда:
«Га-га-га-га-га-га! »
А индюк среди двора:
«Бал-бал-бал-бал-бал! »
Наши гуленьки вверху:
«Грру-грру-грру-грру! 2
Наши курочки в окно:
«Ко-ко-ко-ко-ко-ко-! »
А как петя-петушок 
Рано-рано по утру
Нам споет «Ку-ка-ре-ку!  «Гуси».

В ходе проведения игры желательно, чтобы воспитатель находился на одном уровне с детьми, так называемый эффект «Глаза в глаза». Текст воспитатель должен произносить наизусть. Воспитателю нужно активно использовать мимику, жесты. Так же в младшем дошкольном возрасте можно использовать такие игры как: «Про кого я говорю?», «Назови части целого», «Угадай игрушку», «Играем в прятки с мишкой», «Угадай, кто позвал».
- Средний дошкольный возраст ещё называют возрастом «почемучек». Дети более активно интересуются окружающим миром, более открыты к усвоению новых знаний. В этом возрасте добавляются словесные игры, в которых используются сравнения предметов («Что бывает широкое, высокое, низкое», «Назови лишнее слово»), описательные признаки («Что подарили Наташе» Воспитатель рассказывает: «Прислала бабушка Наташе подарок. Смотрит Наташа: лежит в корзиночке что-то круглое, гладенькое, зеленое, а с одного бока красное, откусишь его — вкусное сочное. Растет на дереве. «Забыла, как это называется»,—подумала Наташа. Дети, кто поможет ей вспомнить, как называется то, что ей бабушка прислала?», Очень любят игру «Зеркало» , которая развивает речевую и двигательную активность. 
Ровным кругом

Друг за другом

Эй, ребята, не зевать!

Что нам Вовочка покажет,

Будем дружно выполнять.
В средней группе воспитатель ещё руководит ходом игры, но уже возможно вовлечение на роль ведущих в известных играх и самих детей. Я работаю с детьми средней группы и дети уже сами начинают проводить игры «Радио». Цель игры. Воспитывать умение быть наблюдательным, активизировать речь детей. Кто- то из детей диктор, который  описывает  кого-либо из нашей группы, а по его рассказу мы узнаем, кто это. (Внимание, внимание! Потерялся мальчик. У него синяя футболка и черные шортики.) Здравствуй, дедушка седой! «Где мы были, мы не скажем». Цель игры. Воспитывать находчивость, сообразительность, умение перевоплощаться. Одна группа изображает хорошо знакомую деятельность, которую дети наблюдали, другая группа отгадывает. (Чистка ботинок, мытье посуды, чтение книг, играет оркестр или отдельный музыкальный инструмент и т.д.).

 - У детей старшего дошкольного возраста активно развивается логическое мышление. Дошкольникам уже доступны более сложные речевые задачи – самому отгадать загадку, обобщить группы предметов, возможность самостоятельно придумать рассказ или его часть и пр.

В данном возрасте меняется и роль воспитателя. При проведении словесных игр он отходит от роли руководителя, оставляя детям возможность самостоятельно участвовать в проведении игры. 

Словесные игры для старших дошкольников можно условно разделить на 4 группы:

1.Игры, воспитывающие умение выделять главные, существенные признаки предметов, явлений («Магазин», «Угадай-ка», «Что это за игрушка?», «Отгадай предмет по названию его частей»)
2.Игры, развивающие у детей умение сравнивать, анализировать, выделять алогизмы. («Похож – не похож», Путаница», Придумай небылицу», Логический поезд» Ход игры:
На стол кладется карточка паровоза. Далее все игроки по очереди начинают цеплять к поезду вагончики, делая его все длиннее и длиннее. Вагончики - это карточки с изображениями. Но так как это необычный поезд, а логический, то нужно найти и объяснить связь между картинками-вагончиками. Например: первая картинка дождик, вторая - резиновые сапоги (мы надеваем их в дождь), третья - резиновый мячик (он тоже сделан из резины, как и сапоги), арбуз (он круглый, как мячик) и так далее. Каждый ход объясняется ребенком, придумывается обобщающий признак - это может быть форма, цвет, назначение, размер, материал... Карточки можно дополнять, вырезая красивые изображения из журналов, открыток, рекламных брошюр, упаковок от продуктов. ).
3.Игры, с помощью которых развивается умение обобщать и классифицировать предметы по различным признакам («Кому что нужно», «4-й лишний», «Кто больше назовёт», «Вершки-корешки» (Воспитатель уточняет, что  съедобный корень овоща будет называться «корешками», а съедобный плод на стебле- «вершками». Воспитатель называет овощ, дети отвечают, что в нём съедобно.)

4.Игры, развивающие внимание, сообразительность, быстроту мышления, воспитывающие самообладание («Смешные телефоны», «Испорченный телефон» Ведущий загадывает слово и шепчет его перому игроку так, чтобы не услышали остальные. Первый шепчет на ухо второму игроку то, что удалось услышать. Второй передает слово шепотом третьему и так далее по цепочке. Последний игрок громко вслух называет то, что улышал. Обычно это сильно отличается от слова, загаданного ведущим и вызывает всеобщее веселье., Краски», Где мы были, мы не скажем…», «Скажи наоборот», Было – будет», «Один много»).
 «Да-нет». Цель игры. Учить детей мыслить, логично ставить вопросы, делать правильные умозаключения. Водящий выходит за дверь. Дети выбирают предмет. На вопросы водящего они могут отвечать только: «Да» или «Нет». Водящий спрашивает: «Этот предмет лежит на полу?» - «Нет». «На стене?» - «Нет.  «На полке?» - «Да». «Он стеклянный?» - «Да». «Это ваза?». – «Да».
«Вам барыня прислала сто рублей»
Суть игры в том, что ведущий задает вопросы. Отвечая на них, нельзя говорить «да» и «нет», нельзя выбирать черное или белое. Вы начинаете игру:

Вам барыня прислала сто рублей,

Что хотите – то купите,

Черного – белого не берите,

«Да» и «нет» не говорите.

Вы поедете на бал?

«Да!» – радостно кричит ребенок. И… игра начинается сначала.
Любят дети  играть в «Волшебный мешочек». Дети из мешочка достают картинки и отвечают на вопросы: Это кто? (собака) Какай собака? (добрая, )что может делать собака? (лаять, сторожить дом, грызть кость, бегать за палкой, прыгать на хозяина, идти по следу, охранять хозяина) Придумай предложение со словом собака. И в конце назвать обобщающее слово. Собака это домашнее животное, а каких домашних животных ты ещё знаешь?
В  нашей группе в речевом уголке имеется картотека игр и упражнений по развитию речи. Здесь имеются игры «Что не так? «Наоборот» (Вы называете слово, задача ребенка - назвать в ответ слово, противоположное по значению. Примеры: холодный - горячий, добрый - злой, высокий - низкий, день - ночь и т. д.) 

«Расскажи сказку», «Угадай сказку». Давайте и с вами поиграем в эту игру. Для игры мне нужны 3 игрока. Вы должны описать, что видите на картине, остальные должны отгадать сказку.

Своими руками мы изготовили игру- лото «Классификация предметов быта», данная игра активизирует словарь детей, развивает навык классификации предметов по группам.
 Таким образом, наибольший эффект работы по развитию речи дошкольника будет получен, если проводить ее через многообразие словесных игр , которые являются одним из средств формирования словаря детей, развивают и  формируют мышление детей в доступной, занимательной форме. 
                                      Копылова М. В., учитель- логопед МАДОУ

 «Детский сад № 10» г. Горнозаводска
