ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ ПРОФСОЮЗНОЕ СОБРАНИЕ

МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска
14 мая 2019г.
ОТЧЕТ ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ  ОРГАНИЗАЦИИ МАДОУ «Детский сад № 10»г.Горнозаводска
Уважаемые члены профсоюзной организации!

    Сегодня мы подводим итог работы профсоюзного комитета нашей профсоюзной организации за период работы 2014-2019 годы. 

В состав профсоюзного комитета в 2014 году входило 18 членов ПО. На тот момент было создано 5 комиссий:

- комиссия по организационно-уставной работе

- комиссия по культурно-массовой и оздоровительной работе

- комиссия по охране труда

- комиссия по социально-экономическим и правовым вопросам

- ревизионная комиссия

Члены данных комиссий имели свои определенные обязанности.

На данный момент в нашей профсоюзной организации состоит на учете 33 человека, что составляет 52% от общего числа всех работников в шаем детском саду (их них 3-декретника,12 человек – работающие пенсионеры).

Вступая в профсоюз и оставаясь в нем, вы являетесь членом организации, положение и права которой в обществе, стране и мире гарантированы Конституцией РФ, Трудовым Кодексом РФ и другими законодательными актами. Поэтому профсоюзная организация имеет все права, способна и обязана эффективно, на законных основаниях представлять, отстаивать и защищать профессиональные, трудовые и социально-экономические интересы работников.

Члены ПО пользуются правом на защиту интересов по вопросам: оплаты труда, гарантий выплаты льгот и компенсаций, обеспечения занятости, найма и увольнения, профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки, режима рабочего времени и времени отдыха, безопасности труда и охраны здоровья, социально-бытовым и другим вопросам.

   Деятельность нашей первичной ПО отражена в следующих документах:

-Устав Профсоюза работников народного образования и науки РФ

- Положения о первичной организации нашего д/сада

- Плана работы на текущий год, он составляется ежегодно на начало года

- Протокола профсоюзных собраний

- протокола заседаний профкома

Основные направления деятельности нашей первичной профсоюзной организации:

- социальное партнерство и взаимодействие с администрацией д/сада с целью регулирования трудовых отношений и установление согласованных мер по социально-экономической защите работников.
-заключение коллективного договора между администрацией  и профсоюзным комитетом в интересах работников.

- участие в решении вопросов защиты профессиональных интересов членов профсоюза: повышение квалификации, аттестация, тарификация, юридические услуги т т.д.
- контроль за охраной труда

- культурно-массовая работа

- мотивация профсоюзного членства

- информационная деятельность

Также соблюдался порядок учета мнения профсоюзного органа при:

- составлении графика отпусков

- утверждении правил внутреннего трудового распорядка

- утверждении инструкций по охране труда

- принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права

- увольнение сотрудников

- применение дисциплинарных взысканий.
  Профсоюзный бюджет первичной организации состоит из 1% взноса отчисляемого работником из зарплаты. Членские взносы регулярно в день з/п поступают на счет районной профсоюзной организации. Все расходы средств профсоюзного бюджета осуществляются на основании выписок из протоколов заседания профкома. Для проведения различных мероприятий составляется смета расходов.

За данный отчетный период 2014-2019 г. было потрачено 91 900,00 рублей из них материальная помощь в сумме 14 000,00 рублей, подарки к Новому году, 8 Марта, Дню дошкольного работника, поощрения активных членов ПО, часть денежных средств выделялась на вечера отдыха.

   Их печатных изданий профсоюза мы получаем газету «Профсоюзный курьер».

  В 2015 году был проведен обучающий семинар в Региональном учебном центре Профсоюзов – М.В.Копылова приняла участие в данном мероприятии и получила документ об обучении установленного образца. В этот же год совместными усилиями с администрацией учреждения был проведен конкурс «Миз-детский сад 2015».
  За данный период деятельности нашей профсоюзной организации мы 2 раза принимали участие в смотре-конкурсе профсоюзных уголков, которые проводились нашей Горнозаводской районной территориальной организацией Профсоюза работников образования: в 2014 году мы одержали победу среди дошкольных организаций, в 2017 году мы поделили победу с д/с № 5.
  Так же активно проходят культурно-массовые мероприятия с выездом (это сплав по р.Койва, Белогорский мужской монастырь, Пермская шоколадная фабрика, Каменный город, аква-парк г.Екатеринбурга, и многое другое). Также поздравляем каждого сотрудника детского сада с Днем рождения.

  В данный отчетный период профсоюзный комитет работал в тесном контакте с администрацией д/с, а именно это является главной целью коллектива. Роль взаимопонимания, соц. партнерства, решения проблем, взаимной ответственности сторон- это самое актуальное на данный момент в наше время.
  Мне хотелось бы сказать слова благодарности нашему руководителю д/сада Евгении Андреевне Молоковой, за социальное партнерство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, старается по-возможности помочь. 

Также хочу отметить работу:

- Копыловой М.В., за вклад в развитие профсоюзного движения, за повышение активности ППО, за активное участие и помощь в проведении общественно-значимых мероприятиях.

- Муралевой Н.М. за добросовестный труд, активную работу и помощь в проведении общественно-значимых мероприятиях.

- Ивановой Г.Н., Булычевой Л.Ю., за оказанную помощь в работе ППО.

Хочу от себя лично, поблагодарить всех членов ПО детского сада за активную и бескорыстную работу.  Всем Спасибо!!

