Конспект занятия по аппликации из осенних листьев

 «Лисичка» в старшей группе

Воспитатели: Майорова О.В; Лежнева Е.П.
Конспект занятия по аппликации из осенних листьев «Лисичка» в старшей группе.

Задачи: Закреплять умение изготавливать аппликацию из природного материала (сухих листьев, развивать чувство цвета и композиции. Продолжать развивать мышление, усидчивость, наблюдательность, художественный вкус, развивать творческое воображение, способность в ворохе сухих листьев увидеть необычные образы. Воспитывать любовь к представителям живой природы, вызвать желание сохранять её красоту в аранжировках и флористических композициях. Продолжать прививать навык работы с ножницами и шаблоном.

Предварительная работа: наблюдения в природе, беседы на осеннюю тему; дидактические игры «С какого дерева листок?», «Одинаковые-разные»; речевые игры «Скажи какой,какая,какое».

Материал: красивые по форме и окраске листья разных деревьев и кустарников (клён,берёза,ива,рябина,тополь, альбомный лист, простой карандаш,клей,кисти, ножницы,шаблон из картона (глаз,салфетки матерчатые и бумажные. Варианты композиций из осенних листьев.

Ход занятия:

Дети рассматривают разложенные на столе красивые осенние листочки, любуются, описывают их «красивыми» словами. Воспитатель спрашивает детей, не хотят ли они сохранить красоту листопада и как это можно сделать. Ответы детей обсуждаюся. Педагог подводит детей к идее создания картин из осенних листьев. Объясняет особенности изготовления необычных картин: сначала нужно представить себе картину, затем выбрать подходящие листочки,составить картину из листьев на белом листе и только затем наклеивать, начиная с крупных деталей.

Загадка

Хитрая плутовка, рыжая головка,

Хвост пушистый - краса!

А зовут ее. (лиса)

Физкультминутка

-В лес отправимся гулять,

Будем весело шагать,

По тропиночке пойдём,

Друг за дружкою гуськом.

На носочки встали,

И по лесу побежали,

Ноги выше поднимает,

На кочки мы не наступаем,

И снова по дорожке

Мы весело шагаем.

Дети самостоятельно выбирают материал и составляют картины.

Возьмите подготовленные листочки. Теперь нужно приклеить листья к альбомному листу.

Затем берем наши шаблоны и обводим их на бумаге, делаем глазки для нашей лисички. Теперь берем ножницы и вырезаем! А теперь аккуратно приклеиваем детали на лист. Вот такая красота у нас получилась!

Картины из листочков помещаются на выставку. Молодцы, ребята!
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