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Педагог1. Я приглашаю вас в необычное путешествие. Но путешествие это будет не простое, это будет - ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ. А это значит, что мы будем оказывать помощь всем, кто в ней нуждается.

Педагог 2. И так, в любой экспедиции нам необходим руководитель. Вы согласны? Обратите внимание, пожалуйста, на свои  стульчики. Чей стульчик отмечен специальным знаком, тому выпала сегодня удача быть нашим руководителем экологической  экспедиции.

Педагог 1.Давайте его поприветствуем! Мы рады, что у нас будет такой руководитель. Вам нужно набрать команду из 4 человек.

Педагог 2. А сейчас команда подойдите к планшету. Смотрите какая красота! Песок, море и пальмы - что может быть прекрасней. Хочется пробежаться по песочку. У вас есть такое желание? Что вы видите здесь? (опасные предметы -гвозди, скрепки,...)

Педагог 1. Но мы же экологическая экспедиция. Нам просто необходимо это все убрать, очистить пляж, как это можно сделать, быстро и безопасно? Какие есть предложения? (магнит)

Приступайте!

Педагог 2. Молодцы, просто на глазах пляж превращается в уютное местечко. Здесь действительно было опасно!

Обратите внимание: кое кто на этом пляже нуждается в нашей помощи. Рыб выбросило на берег? давайте отправим их в море.

А вы не видите ничего странного? Обратите внимание на обитателей моря. Нет сомнений никаких? (абсолютно правильно, ТЮЛЕНЬ, как он здесь оказался? Этот климат ему не подходит, он может погибнуть от жары. Где водятся тюлени? Подскажите пожалуйста, где они обитают? ( в северных морях). Совершенно верно, на Северном полюсе.

Педагог 1. Я предлагаю продолжить нашу экологическую миссию , и отправиться на Северный полюс. И, наконец-то, освободить тюленя. У меня есть контейнер со льдом, мы пока сюда тюленя поместим, чтобы он не погиб.

Педагог 2. Ну а мы пошли готовиться к экспедиции. Перед вами 3 контейнера.

1 контейнер -для того, кто неплохо рисует.

2 контейнер - кто может построить необходимый транспорт.

3 контейнер - здесь будут наши снабженцы, вы будите собирать нас в путешествие.

Педагог 1. Итак, внимание, задание:

1.Нарисуйте транспорт, на котором мы отправимся в экспедицию, обоснуйте почему именно на этом транспорте. (не забывайте о тюлене, лед быстро растает)

2. Вы найдете строительный материал  в верхнем левом и нижнем правом углу.

3. Здесь спрятано все то, что нам необходимо в экспедиции. Возможно там будут лишние вещи (сортируют на 2 тарелочки).

Педагог 2. Подойду обрадую нашего тюленя, что мы почти готовы. 

Педагог 1. Молодцы! Я думаю, можно себе поаплодировать .

Начинаем отчет перед отправлением. (Считалка - обратный счет)

Курс на Север (тюленя не забыли)

Педагог 2. Посмотрите, какие шикарные айсберги, какой красивый ослепительный снег. Интересно, а каких животных можно здесь повстречать?

Педагог 1. Приготовьте пальчики и повторяйте за мной. 

Игра "Эхо"

"Мягко лапкою ступает

След за следом оставляет

Догадайтесь  теперь 

Кто ходил здесь, что за зверь?

Руки замерзли, согрейте их, разотрите.

Педагог 2. А следы каких животных мы можем здесь повстречать (белый медведь, тюлень, моржи, ...) А пингвинов можно здесь встретить? Почему?

Педагог 1. Животные на Северном полюсе  не так часто видят людей, спрятались, нырнули в океан. Я предлагаю заглянуть , кто здесь сейчас плавает. Кого вы увидели? Давайте и тюленя сюда отпустим.

Педагог 2. А вот из этих льдинок можно выложить красивый узор, в память о том, что мы побывали на Северном полюсе.

Педагог 1. Конечно, удивительное место - Северный полюс! Сколько загадок, тайн! И одно из удивительных природных явлений, которое можно наблюдать там - СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ!. Очень красивое, завораживающее.

Педагог 2. И я предлагаю сейчас создать свое северное сияние (Раздаю фонарики) - Мольберт - магнитная доска, красивая музыка.

Педагог 1. Скажите, какие чувства вы испытываете, глядя на эту красоту?

Мы вами просто гордимся, вашей командой, и  думаем, что мы заслужили сегодня аплодисменты!

