От Рождества и до Крещенья, 
Приготовив угощенья, 
Пели разные колядки, 
По дворам ходили в святки. 
Наряжались и шутили, 
Праздник ждали и любили. 
Рождество издавна сопровождалось красочными народными обычаями. 
В "святочное время" - с 7 по 19 января пелись на Руси колядки. Колядка - это обрядовая песня с пожеланиями богатства, доброго здоровья, хорошего урожая. Такие празднования прошли во всех дошкольных группах детского сада в первую неделю после новогодних каникул. Малыши знакомились с русскими народными обрядовыми праздниками с культурой и  древними обычаями  Руси. Педагоги решили поделиться впечатлениями   и выразить слова благодарности за сотрудничество родителям. 
12 января в нашей группе "Смешарики" прошли Святочные колядки с целью знакомства детей со старинными русскими традициями. Дети очень любят принимать участие в подобных мероприятиях, которые несут им огромный заряд энергии, эмоционального восторга, надолго запоминающихся впечатлений. Организовали и провели это мероприятие музыкальный руководитель Арина Валерьевна Савенко совместно с нами, воспитателями группы Попович Ольгой Михайловной и Власовой Надеждой Ивановной и помощником воспитателя Прозоровой Альфирой Исавиявной.
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Особые слова благодарности хочется выразить Мухаметнуровой Оксане Андреевне. Оксана Андреевна занимает активную позицию, очень отзывчива, старается помочь в любом вопросе, сразу же откликается на наши просьбы и поручения. Спасибо вам, Оксана Андреевна!!! 
Желаем всем всяческих благ, оптимизма, здоровья и процветания! С праздником!!!

 Поделилась своими впечатлениями и группа «Ромашка», воспитатели Горбушина Н.Г. и Ворошилова В.А. В каждом «доме» встречали нас добродушные хозяева, которые одаривали ребят сладостями. После чего было чаепитие.

 Вечером дети довольные и счастливые, делились своими впечатлениями с родителями: «Мы сегодня колядовали…» А потом уже каждый по-своему описывал происходящие с ним события. Как здорово, что есть такие праздники в детском саду!
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В группе «Вырастайки» воспитатели Лежнева Е.П. и Майорова О.В. вместе с детьми  устроили весёлые колядки с чаепитием. Колядовщики ходили в гости, колядовали, а вечером в музыкальном зале   собрались на рождественские посиделки с играми и  шутками. За что и получили  много добрых слов от родителей и всех участников  посиделок. « Весёлый и радостный праздник, спасибо,  педагогам за организацию. Дети  и мы  получили  заряд бодрости и удовольствие» - так  отзывались родители.
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