Открытый (публичный) отчет о работе первичной профсоюзной организации 
МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска 
за 2017 год.

2017 год для членов первичной профсоюзной организации потребовал высокой организованности, творчества и энергичности. Работа первичной профсоюзной организации была направлена, на  укрепление тех результатов, которые  были уже достигнуты и на совершенствование тех форм и методов в работе, которые используются традиционно. 
Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении функционирует достаточно давно. На сегодняшний день в составе  профсоюзной организации числится 77 человек из них 37 человек работающих, что составляет 48 % от общей численности штатных работников. Ведется тетрадь учета членов профсоюзной организации.
Профсоюзный комитет ведет работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых работников. В 2017 году в профсоюзную организацию МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска, принято 6 человек, 2 человека выбыло, в связи с увольнением по собственному желанию.
Свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией детского сада.
Главный инструмент  партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам образовательного учреждения. 
           В течение 2017 года совместно с администрацией детского сада разрабатывались инструкции по охране труда (инструкция по охране труда при работе с мультимедийным проектором; инструкция по охране труда при работе на приставных лестницах и стремянках; инструкция по охране труда при уборке помещений в детском саду; инструкция по охране труда при работе с ручным триммером; инструкция по правилам безопасного поведения воспитанников при обращении с дверью; инструкция по охране труда для административно-управленческого персонала; инструкция по охране труда при работе на компьютере, принтере, ксероксе и другой оргтехнике; инструкция по охране труда при работе с ручным электрическим инструментом; инструкция по охране труда для безопасного проведения работ с ручным слесарным инструментом; инструкция по охране труда при уборке снега вручную; инструкция по охране труда для дворника по уборке двора детского сада (весна, лето, осень); инструкция по охране труда при работе с интерактивной доской; инструкция по охране труда при выполнении малярных  работ.

Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов и ежегодно в профсоюзном билете делается отметка об уплате профсоюзных взносов.
Доброй традицией стали поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. За счет членских взносов, членам профсоюзной организации, в 2017 году, были выделены денежные средства в размере 24 200 (Двадцать четыре тысячи двести) рублей.
          Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Так, летом 2017 года 4 члена профсоюзной организации отдыхали в пансионате «Соловей» г. Анапы.

         Профсоюзная организация совместно с администрацией детского сада   принимала активное участие  в демонстрации 1-го Мая, 9-го Мая.
Ежегодно ведется работа по повышению квалификации педагогических работников: в 2017 году на высшую квалификационную категорию аттестовались 3 педагога 19 человек – аттестовалась на первую категорию. Все работники своевременно проходят повышение квалификации. 
Профком школы проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности детского сада используются:
- сайт детского сада (страничка «наш профсоюз);
- информационный стенд профкома.
Работа профсоюзного комитета детского сада представлена на сайте, стенде, который постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией.
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников детского сада с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.
Размещением информации на профсоюзном информационном стенде детского сада занимаются члены профкома, ответственные за данную работу. Контролирует данную работу председатель первичной профсоюзной организации 
Председатель первичной
профсоюзной организации                                                                Кубасова Ю.В.
